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क¢ा – 7   ͪवषय – गͨणत  पणूाɍक – 40 

सभी Ĥæन करने अǓनवाय[ हɇ : 

1. Ǔनàनͧलͨखत कथनɉ को स×य बनाने के ͧलए, बॉÈस मɅ सकेंत >, < अथवा = का 
उपयोग कȧिजए: 
(a) (-8) + (-4) _____ (-8) - (-4)     (b) (-3) + 7 - (19) _____ 15 - 8 + (- 9) 

2. ऐसा पणूाɍक यÊुम ͧलͨखए िजसका – 

 (a) योग-7 है   (b) अÛतर - 10 है 

3. Ǔनàनͧलͨखत को अवरोहȣ Đम मɅ रͨखए: 
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4. Ǔनàनͧलͨखत दशमलव सÉंयाओं को ͪवèताǐरत Ǿप मɅ ͧलͨखए: 
 (i) 20.03    (ii) 2.03 

5. क¢ा के एक मãूयांकन मɅ ĤाÜत ͩकए गए Ǔनàनͧलͨखत अकंɉ को एक 
सारणीबɮध Ǿप मɅ सगंǑठत कȧिजए: 
4, 6, 7, 5, 3, 5, 4, 5, 2, 6, 2, 5, 1, 9, 6, 5, 8, 4, 6, 7 

(i) सबसे बड़ा अकं कौनसा है? 

(ii) सबसे छोटा अकं कौनसा है? 

(iii) इन आँकड़ɉ का पǐरसर Èया है? 

(iv) अकंगͨणतीय माÚय £ात कȧिजए। 
6. जाचँ कȧिजए ͩक कोçठकɉ मɅ Ǒदए हुए मान, Ǒदए गए सगंत समीकरणɉ के हल हɇ 

या नहȣं : 
  (a) n + 5 = 19 (n = 1)  (b) 7n + 5 = 19 (n = - 2) 

7. Ǔनàनͧलͨखत कोणɉ मɅ से Ĥ×येक का परूक £ात कȧिजए: 

 

 

8. आकृǓत खीचंकर पिुçट कȧिजए ͩक एक समɮͪवबाहु ǒğभजु मɅ शीष[लàब व 
मािÚयका एक हȣ रेखाखÖड हो सकता है।  

9. ABC एक ǒğभजु है िजसका C एक समकोण है। यǑद AB = 25 cm तथा AC = 

7 cm तब BC £ात कȧिजए। 

10. अनुपात £ात कȧिजए: 
(a) 5 ǽ. का 50 पसेै स े  (b) 15 kg का 210g स े

(c) 9 m का 27 cm स े  (d) 30 Ǒदनɉ का 36 घÖटɉ स े

11. एक नगर कȧ जनसÉंया 25000 स ेघटकर 24500 रह गई। घटने का ĤǓतशत 
£ात कȧिजए। 

12. एक आयताकार भखूÖड कȧ चौड़ाई £ात कȧिजए यǑद इसका ¢ेğफल 440 

m2 और लàबाई 22 m हो। इसका पǐरमाप भी £ात कȧिजए। 

13. यǑद एक वƣृाकार शीट कȧ पǐरͬध 154 m हो तो इसकȧ ǒğÏया £ात कȧिजए। 
शीट का ¢ेğफल भी £ात कȧिजए। (π = 227 लȣिजए) 

14. PQR एक ǒğभजु है िजसका P एक समकोण है। यǑद PQ = 10 cm तथा PR 

= 24 cm तब QR £ात कȧिजए। 
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